



RUSIA POR DENTRO

La muchedumbre pretende el reparto social

Las aspiraciones sobre Constantinopla serán mantenidas

Alexeieff sustituye al gran duque Nicolás

ULTIMOS SUCESOS

Finlandia desconfía del actual Gobierno

Nauen 25
El consejero de Estado finlandés Hiett, el jefe de los «Jóvenes finlandeses», St. Hiltz, han rehusado entrar en el nuevo Gobierno finlandés, en vista de que falta la confianza de que también el actual Gobierno provisional cumpla la promesa de concesión de los derechos legítimos a Finlandia.

Para evitar peligros

PETROGRADO 25
El órgano del Consejo permanente obrero explica que la detención del Zar dentro del territorio moscovita no tiene más objeto que el de evitar los peligros a que se exponía la nación estando el ex soberano en territorio extranjero.

Aboga por que sea internado en territorio nacional.

Alexeieff se encarga del mando supremo

KOENIGSWUSTERHAUSEN 25 (11 n.)
El general Alexeieff se ha hecho cargo del Mando Supremo, en reemplazo del gran duque Nicolás.

Cuatro mil detenciones

PETROGRADO 26
El total de detenciones alcanza ya a unos cuatro milagres.

Numerosos espías alemanes han pasado la frontera suecofinlandesa.

FAMILIA IMPERIAL

Promesas del gran duque Nicolás

Nauen 23 (1 t.)
El gran duque Nicolás dijo, en su discurso de despedida, ya conocido, que espera vivir más tarde como modesto terrateniente en sus posesiones.

Añadió que no intentaría nada contra el nuevo régimen.

El Zar se declaró culpable

PETROGRADO 25
Antes de marchar de Mohilov, Nicolás II entró en la iglesia del Cuartel General y dijo, dirigiéndose a su séquito:

—Soy culpable; pero me han engañado.

Adhesión al Gobierno

KIEV 26
El gran duque Alejandro Michailovitch ha telegrafizado al primer ministro ruso diciendo que él y su esposa y sus hijos están decididos a prestar todo su concurso al Gobierno provisional.

Ahora es don Miguel, á secas

NAUEN 26 (4 t.)
El gran duque Miguel recibió en su solitario hacer un viaje á San Petersburgo en un tren especial, la respuesta de que Miguel Romanoff, igual que cualquier ciudadano ruso, puede comprar el billete en la taquilla, pero que no tenía derecho alguno a pedir un tren especial de una compañía de ferrocarriles particular.

El Gobierno se incauta de las joyas de la Emperatriz

NAUEN 26 (4 t.)
Según informes de Estocolmo, acordó el Gobierno provisional ruso incautarse de las joyas de la Emperatriz Alejandra, que tienen un valor de varios millones de rublos.

EL NUEVO GOBIERNO

Ahora, más que nunca, desea la posesión de Constantinopla

PARIS 25
Los periódicos publican unas declaraciones de Milukoff, dirigidas á la opinión francesa, en las que dice que la revolución ha venido por objeto liberar á Rusia de las trabas que la immobilizaban en el camino de la victoria.

Ha logrado libertarse y redoblar sus esfuerzos para llegar más fácilmente á esa victoria, que es condición precisa de su existencia.

El cambio de Gobierno no ha modificado nuestras esperanzas—dice—; más que nunca deseamos la posesión de Constantinopla, que es indispensable para nuestra libertad económica, y queremos la libertad de las naciones aliadas oprimidas de Austria-Hungría.

Nuestro programa sigue siendo el de cumplir las legítimas aspiraciones de todos los pueblos aplastados por Alemania; la independencia y eterna simpatía.

Rusos y franceses solo tienen la idea común, y hoy más que nunca la alianza es una alianza de sentimientos.

Se cubrirán todas las deudas

PETROGRADO 25
El Gobierno provisional ha declarado que están saldados todos los compromisos monetarios contraídos por el antiguo Gobierno y que el nuevo Gabinete cobrará los impuestos y derechos de Aduanas, hasta que se modifique el régimen tributario.

Recomendamos al pueblo la mayor economía, y se estudia ya el nuevo sistema fiscal.

Los embajadores aliados, con los ministros

PETROGRADO 25
Hoy, los embajadores de Francia, Inglaterra e Italia fueron al Palacio Marie, donde estaban reunidos los ministros, y saludaron al Gobierno provisional en nombre de sus respectivos Gobiernos.

Se advierte la presencia del hambre

NAUEN 26 (4 t.)
La Duma rusa acaba de publicar un manifiesto á la población campesina, en el que dice:

«Las ciudades principales empeoran á ca-

DE FRANCIA

La lucha es muy violenta ante San Quintín

Los alemanes causan grandes estragos en las filas contrarias

SERVICIO RADIOTELÉGRÁFICO

PARIS 25 (11.20 n.)

Del Somme al Aisne, los franceses han comprobado el movimiento ofensivo en el curso del día.

Debido á la energía defensiva de los alemanes, la lucha ha sido encarnizada; pero los soldados franceses, intimidados por el espectáculo de los estragos cometidos por los alemanes, han rechazado en todas partes al adversario, que ha sufrido perdidas muy elevadas.

Entre el Somme y el Oise, los franceses han rechazado á los alemanes más allá de la importante posición de Castres, Esgny-le-Grand (altura 121).

Un violento contraataque alemán contra el frente Esgny-Benoy se malogró ante el fuego de los franceses.

Al Sur del Oise, las tropas francesas han penetrado en diversos puntos en el bosque bajo Coucy, y han alcanzado las proximidades de Selampney y de Courcy-Chateau.

Las tropas alemanas, en marcha hacia Folembray, han sido cagadas por el violento fuego de las baterías francesas y dispersadas, sufriendo considerables pérdidas.

Al Norte de Soissons, los franceses han aumentado su ganancia y han rechazado dos contraataques dirigidos contra el frente Vregnay-Merthal.

Lucha de artillería activa por ambas partes en Craonne.

En el frente Verdun, las baterías francesas han bombardeado eficazmente las organizaciones alemanas al Norte de la altura 304 y al Noroeste de Bezonvraux.

* * *

PARIS 25

Parcen los alemanes haber llegado al término de su retroceso, y hay verdadera batalla entablada, en la que llevamos nosotros la ofensiva; los combates de estos días son, efectivamente, contactos importantes, y carecen ya del carácter de meros encuentros entre retroguardias y destacamentos avanzados.

En el frente británico, entre Atrias y Cambrai, el enemigo, rechazado hasta dos kilómetros al Oeste de Ecoust-Saint-Martin, logró volver á poner pie en Beaumetz las Cambrai; pero los ingleses, en un fuerte contraataque, volvieron á expulsarle.

En el frente francés la lucha es vivísima en varios puntos, especialmente delante de Saint Quintin, é igual ocurre al Norte del Somme, en la región donde el alto derecho inglés se une con la izquierda francesa. En este punto hemos avanzado hasta las cercanías de Savy.

La continuidad de combates no permite dar una situación exacta de nuestras posiciones actuales; pero nuestro avance, aunque más lento por las reacciones del adversario, no deja de ser constante y regular.

El Kaiser revistará las tropas

KOENIGSWUSTERHAUSEN 25 (11 n.)

El Emperador alemán, acompañado del mariscal Von Hindenburg y el general Ludendorff, salió del Gran Cuartel General, dirigiéndose al frente occidental á pasar revista á las tropas.

* * *

CARNARVON 25

Parte oficial británico:

Al Norte de la carretera Bapaume-Cambray, se ha rechazado, con éxito, un ataque verificado por el enemigo con granadas de mano contra uno de nuestros puestos en las proximidades de Beaumont-les-Cambray.

Hemos mejorado nuestras posiciones el Oeste de Crisoles.

Penetraron en las trincheras enemigas, durante la noche, al Noroeste de Loco, cogiendo varios prisioneros y una ametralladora. Esta mañana temprano un destacamento de reconocimiento enemigo penetró en nuestras trincheras al Oeste de Hulluch; pero fué arrojado de ellas, sufriendo pérdidas dejando 50 prisioneros entre nuestras manos. Faltan algunos de nuestros hombres.

* * *

PARIS 25

El presidente ha dejado 10.000 francos para las localidades que visitó ayer.

En la plaza de Noyon condecoró á M. Noel con la cruz de la Legión de Honor, y en la plaza Mayor de Roye condecoró igualmente al teniente de alcalde Mandron.

* * *

PARIS (Torre Eiffel) 26

Parte oficial francesa de las tres de la tarde:

Entre el Somme y el Oise, los alemanes renovaron varias veces, durante la noche, sus ataques contra el fuerte Esgny-Bois; todas las tentativas del enemigo fueron detenidas por nuestro fuego, o rechazadas por contrataques, que le ocasionaron pérdidas de consideración.

Hemos mantenido íntegramente todas las posiciones que conquistamos ayer.

Al Sur del Oise ha continuado nuestro avance, á pesar de las malas condiciones del terreno y del mal tiempo, llegando nuestras patrullas hasta más allá de Flombray, al Sur de la rasta salva de Concy.

Al Norte de Reims, el tiro de nuestras baterías voló un depósito de municiones enemigo, al Este de la grava de Godat.

En el resto del frente, noche tranquila.

* * *

KOENIGSWISTERHAUSEN 26 (4 t.)

Teatro occidental de la guerra.—Desde el canal de La Bassée hasta la orilla Sur del Oise, hubo ayer violento fuego de artillería.

En la región accidentada, al Sureste de Saint Quintin, nuestras tropas se encontraron con fuerzas francesas, que avanzaron cruzando el Somme y el canal de Cracot, infiriéndole pérdidas, por medio de violentos combates. Cogieron á 100 prisioneros, varias ametralladoras y un cañón de infantería.

Al Este de Aisne, el enemigo fué avanzando, á la cabeza de considerables contingentes. Levantó á cabo un ataque, después de una fuerte preparación de artillería. El ataque fue dirigido contra nuestros destacamentos avanzados, los cuales rechazaron al enemigo, que renovó su ataque tres veces en ciertas sitiadas, e infiriéndole grandes bajas. En Craonne, al Norte del Aisne, se malogró un avance francés, en lucha cuerpo á cuerpo.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 200.000 personas sujetas al servicio militar, que no pudieron ser encontradas.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 200.000 personas sujetas al servicio militar, que no pudieron ser encontradas.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 200.000 personas sujetas al servicio militar, que no pudieron ser encontradas.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 200.000 personas sujetas al servicio militar, que no pudieron ser encontradas.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 200.000 personas sujetas al servicio militar, que no pudieron ser encontradas.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 200.000 personas sujetas al servicio militar, que no pudieron ser encontradas.

Dichas cifras se refieren hasta fines de Septiembre de 1916.

En octubre del mismo año el número de desertores detenidos era tan grande, que casi las carceles de Smolensk, Pleskau, Minsk, Gomel Kief y Slutsk estaban llenas de individuos de esta clase, y que hubieron de utilizarse, para este fin, otros edificios.

Este millón de desertores, que todos son gente que de nuevo fué cogida, se les dales de las de fugitivos, publicadas en Gomel-Smolensk, Kief y Pleskau, no estando incluidos en ellos lo menos 2

CONSEJO DE MINISTROS

EN LA PRESIDENCIA

A LA ENTRADA

Los ministros, al llegar al Consejo, se han mostrado muy reservados. Ni el presidente ni los ministros de Estado, Gracia y Justicia, Hacienda y Guerra, dijeron nada á los periodistas.

El Sr. Burell, en cambio, habló por todos.

Dijo primero que esta mañana coincidió con el presidente en casa del marqués de la Mina, donde se ocuparon del Patronato del Banco Real y de la temporada próxima.

Después se ocupó extensamente de la cuestión de las subsistencias, declarando partidario de la acción de la Sociedad Agrícola en estos problemas, sin considerar la responsabilidad con ningún otro organismo.

Lo ocurrido con el trigo—dice—demuestra la necesidad de esta intervención.

Los concursos abrió el Estado: uno, para adquirir trigo, y sólo lo ofrecieron, y pudo comprar 100.000 toneladas; y otro, para venderlo á los fabricantes de harinas, y sólo le pidieron 20.000 toneladas.

Todos los Gobiernos han creado un Ministerio de Subsistencias, y, aunque aquí no se haga, cada Ministerio debe atender al asunto en la medida de su competencia, ya que en esto los Parlamentos no pueden hacer nada—los diputados son irresponsables—y ya que las Juntas de Subsistencias no son otra cosa que Parlamentos, en pequeño.

Terminó el Sr. Burell diciendo que hay una cantidad enorme de trigo acaparado y que el problema no es de escasez, sino de organización y de orden.

También el Sr. Gasset tiene algo que decir, y declaró que el Consejo era continuación del anterior, que se ocuparía de la cuestión de Levante, á cuyo efecto había reunido á los ingenieros para acordar el plan de obras, y que también hablaría de las obras contra las inundaciones, que deben ser comenzadas enseguida.

Asimismo se ocupará de carbones, transportes, etc.

El Sr. Ruiz Jiménez anunció que se trataba del Real decreto sobre la tasa del trigo que es una disposición reglamentaria del procedimiento que debe seguirse, porque la tasa corresponde á los Ayuntamientos.

El Consejo quedó reunido á las cinco de la tarde.

LA CENSURA

Según nos participa la Agencia «Prensa Asociada», en su último servicio de la tarde, para todas aquellas informaciones que se relacionen con la actitud de los obreros barceloneses, ante la anunciada huelga general, las autoridades han acordado la intervención de la censura.

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

Esta Dirección general ha dispuesto que por la Tesorería de la misma, establecida en la calle de Alcalá, núm. 15, se lleven á efecto en la próxima semana, y durante las horas para ello designadas, los pagos y entrega de valores que á continuación se exponen:

Días del 26 al 29 de Marzo de 1917.

Pago de créditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de Guerra y Marina y su Dirección general, facturas corrientes de metálico, hasta el número 95.200.

Idem de idem id., en efectos, hasta el número 98.000.

Idem id. id. id., en metálico, en esta Dirección á los presentadores en Madrid y por giro postal á los demás, facturas del turmo referente por Real decreto de 28 de Octubre de 1915 que se consignen en la siguiente relación.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes á títulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.906.

Idem de títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emisión de 30 de Diciembre de 1902, por canje de otros de igual renta, emisión de 31 de Julio de 1900, hasta el número 27.267.

Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda exterior, con arreglo á la ley y Real decreto de 17 de Mayo y 9 de Agosto de 1898, y Real decreto de 31 de Marzo de 1915, hasta el número 34.806 de la Dirección y 34.806 del Registro de la Agencia de París.

Idem de títulos de la Deuda exterior presentados para la agregación de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo á la Real orden de 18 de Agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las deudas coloniales, y amortizable al 4 por 100, con arreglo á la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el número 2.461.

Idem de conversión de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 10.038.

Idem de carpetas provisionales de la Bienal al 5 por 100 amortizable, presentados para su canje por sus títulos definitivos, con arreglo á la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, emisión de 1900, por conversión de otros de igual renta de las emisiones de 1892, 1893 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales representativas de títulos de la Deuda al 4 por 100 amortizable, para su canje por sus títulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.492.

Pago de títulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emisión de 31 de Julio de 1900, por conversión de otros de igual renta, con arreglo á la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 8.689.

Inscripciones presentadas en esta Dirección para su canje y comprendidas hasta el número 2.072.

Reembolso de acciones de obras públicas carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de Julio de 1898 y anteriores no incluidos en prescripción.

Idem de intereses de carpetas de toda clase de Deudas del semestre de Julio de 1898 y anteriores á Julio de 1874, reembolso de títulos del 2 por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incluidas en prescripción.

Entrega de títulos del 4 por 100 interior, hasta el número 1.492.

Las facturas existentes en Caja por conversión del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incluidas en prescripción.

Entrega de valores depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, precepciones, renovaciones y canje.

Nota. Los apoderados que cobren créditos de Ultramar deben presentar las fechas de vida de los poderes en el Negociado de Asuntos de Ultramar de este Centro, en la forma que previene la Real orden de 11 de

LAS SUBSISTENCIAS

Incidentes en el Matadero

En Valencia aumenta el precio del arroz

El ministro terminó diciendo que hoy aparecerá una Real orden estableciendo la tasa del pan en Madrid.

Incidentes en el Matadero

Ayer, no obstante ser domingo, se sacrificaron en el Macelo municipal 476 vacas y 1.089 corderos, con lo cual hay carne suficiente para abastecer á Madrid durante tres ó cuatro días.

La Comisión de hielgo de los carniceros ayer que se habían cumplido los acuerdos tomados en el mitin celebrado en el teatro «Madridito»; pero algunos abastecedores afirmaron que no había sido así y que el precio había osculado según el que rigió para la adquisición de reses á los ganaderos.

Como los pagos no se hacen al contado, el asunto no se pondrá en claro hasta dentro de unos días, y es posible que entonces surjan incidentes.

Ayer hubo un alboroto en el Matadero, siendo necesario requerir el auxilio de la fuerza pública.

El incidente fué motivado por haber autorizado el administrador del Macelo que el señalamiento de reses se anticipase algunas horas.

Los tabajeros, que se enteraron á tiempo, acudieron á dicha dependencia municipal adquiriendo tantas reses que, á llegada de los más retrasados, apenas quedaba carne.

Protestaron airadamente los perjudicados, armándose un alboroto regular, quedando arreglada la cuestión con la promesa de que, los que habían adquirido carne, cederían parte á los que no habían llegado á tiempo.

Restablecido el orden, se hizo el reparto como de costumbre.

EN PROVINCIAS

SERVICIO TELEGRÁFICO

VITORIA 25

La Junta de Subsistencias ha recibido un escrito de los tabajeros, los cuales participan su decisión de encarecer la carne de clase inferior, ya que la extra se elevó en 40 céntimos el kilo.

La Junta ha prometido estudiar el asunto.

Aumenta la indignación contra la carestía de todos los artículos.

VALENCIA 25

El gobernador civil está tramitando activamente dos expedientes instruidos contra los miembros de este capital que, según denuncias presentadas, han vendido el arroz á un precio superior á la tasa acordada por la Junta provincial de Subsistencias.

Los denunciados han declarado que, efectivamente, han hecho á los precios señalados en las denuncias varias ventas de arroz; pero que éste era superior en calidad al presentado como muestra para que fuera tascado.

La Prensa y el público siguen hablando de más infracciones de la tasa. La Junta de Subsistencias ha acordado que las denuncias que se comprueben sean castigadas con rigor.

Pero el gobernador ha manifestado que no se tramitarán expedientes más que sobre bases firmes de denuncias concretas, no por denuncias anónimas.

La exportación de arroz ha aumentado considerablemente, viéndose en las estaciones numerosos envíos, compuestos de cantidades importantes.

Este ha venido á agudizar el conflicto creando por la escasez de vagones, recibiéndose continuamente peticiones de este material para las poblaciones agrícolas.

DE LA CASA REAL

Después de despachar ayer con los jefes de Palacio, el Monarca marchó, en santo morilo, á la Casa de Campo, de donde regresó á Madrid.

El Príncipe de Asturias y los Infantes pasaron el día en la Quinta de Zarzuela de El Pardo.

Ante el Soberano se verificó ayer el sorteo de los pobres á quienes habría correspondido asistir á la ceremonia del Levantamiento.

Fueron elegidos por la suerte 13 pobres de cada sexo, á quienes se les entregará un donativo equivalente á la comida y al lote de ropas que en tal día habrían recibido.

El próximo Domingo de Ramos, el Jueves y el Viernes Santos y el Domingo de Pascua el Ayuntamiento hará capilla pública en Palacio.

EL DIA DE HOY
Audencia militar.

Con Su Majestad el Rey desparcharon, á la hora de costumbre, el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

→ Ante el Soberano se verificó ayer el sorteo de los pobres á quienes habría correspondido asistir á la ceremonia del Levantamiento.

Eran elegidos por la suerte 13 pobres de cada sexo, á quienes se les entregará un donativo equivalente á la comida y al lote de ropas que en tal día habrían recibido.

El próximo Domingo de Ramos, el Jueves y el Viernes Santos y el Domingo de Pascua el Ayuntamiento hará capilla pública en Palacio.

EL DIA DE HOY
Audencia militar.

Con Su Majestad el Rey desparcharon, á la hora de costumbre, el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

→ Ante el Soberano se verificó ayer el sorteo de los pobres á quienes habría correspondido asistir á la ceremonia del Levantamiento.

Eran elegidos por la suerte 13 pobres de cada sexo, á quienes se les entregará un donativo equivalente á la comida y al lote de ropas que en tal día habrían recibido.

El próximo Domingo de Ramos, el Jueves y el Viernes Santos y el Domingo de Pascua el Ayuntamiento hará capilla pública en Palacio.

Así pues, el sorteo se realizó ayer en la Casa de Campo.

En la tarde, el Rey desparchará con Su Majestad el Rey.

Lecciones Sacras sobre el Libro de Esther

Resolución heroica de Esther para salvar á su pueblo.

(IV, 1; V, 5.)

Comenzó el Padre Torres recordando el tiempo en que estamos, tiempo de Cuarentena, tiempo de ayuno y mortificación y tiempo en el que, acudiendo todos al templo, desde la sagrada cátedra suelen despedirse en las almas grandes energías, acceso adormidas y que son las que nos llevan á acciones heroicas.

Por esto, puede decirse que el tiempo de Cuarentena es un tiempo heroico, que heroico esfuerzo cuesta al pecador romper con las ocasiones de pecado y vencerse á si mismo, y el pecado heroico necesita el bueno para dar un paso más en la senda de la virtud.

Es época la cuarentena en la que muchos espíritus sienten su verdadera vocación, vocaciones que acaso quedan ineficaces por cobardía de las almas, que tal vez tarden en realizarse por ser de almas dudosas ó que, en realidad, se troquen por ser de almas gerasas.

Para todas estas almas es oportunísimo la Lección Sacra de hoy; pues en ella veremos á un alma correr toda la senda que conduce al heroísmo y aprendemos por qué pasos se llega á la cumbre de la virtud.

De este modo cada alma sabrá, en el camino de la perfección que debe emprender, como cada una de las etapas de la jornada es cosa transitoria, que pronto pasará, y como, después de ellas, se llega á la diáfana claridad, gozo puro del espíritu.

Y cuando llegue este instante, también sabrá yá el alma meditar que la victoria Dios es quien la da y de El es; y así el justiciero humilde en el triunfo.

En esta Lección Sacra hallaremos una enseñanza, una esperanza y un consuelo.

Expone luego el Padre Torres cómo Mariano ilustró la desgracia de su pueblo.

Explica la forma de penitencia pública y estrepitosa, en uso en los pueblos bíblicos orientales.

Hace notar cómo los judíos, ante la persecución de Amán y Asuero, acuden, en primer término, á Dios, implorando su ayuda, sin esperar al último momento y aun antes de emprender la acción por medios humanos.

Estudia las frases por que va pasando el espíritu de Esther, que primera siente misericordia hacia Mardonio; pero, al mismo tiempo, pasa por una gran desorientación, que hace que su comprensión sea equivocada y atienda sólo á lo exterior, á lo que es humillación ante el mundo, pero no acuerda que los enemigos de hoy suspiran por el remedio, con circunstancias propicias, en un ambiente favorable y con las necesarias fuerzas, viéndose á la huelga.

Véase cómo hasta un diario de la signification de «El País» se muestra contraria á la huelga general, tan inútil para los obreros como perjudicial para la nación.

Y si, como creemos, como tememos, no se puede ahora realizar esa huelga, aplíquese, formítese una concreta petición para conseguir trabajo y pan, atiendase á fortificar organismos, Asociaciones, medios de combate, y cuando los males se extiendan y hagan que los enemigos de hoy suspiren por el remedio, con circunstancias propicias, en un ambiente favorable y con las necesarias fuerzas, viéndose á la huelga.

Habla del dolor que éste tuvo que sentir al ver que no le comprendía ni su amiga Esther, que tenían razones temidas para estar compenetradas con él, y expone los medios de que éste vale para orientarla.

Análiza la nueva fase por que pasa el espíritu de Esther ante esta orientación, y muestra cómo esto es un nuevo paso hacia el heroísmo; pero pasa dado sólo por la inteligencia, en el que el corazón no toma parte. Esther, misericordiosa para Mardonio, no quiere, sin embargo, hacer nada por su pueblo. Es que su alma se considera impotente. Entonces Mardonio hace llegar á ella una ráfaga energética y la hace considerar la Providencia Divina, la que su hija adoptiva no había tomado en

ULTIMA HORA

DE LA GUERRA

Nueva lista de buques hundidos

SERVICIO RADOTELÉGRÁFICO

NAUEN (0,30 m.)

Comunicado oficial:

Además de las pérdidas de buques dadas conocidas en el transcurso de Marzo, los submarinos alemanes han hundido en los últimos días 24 vapores, 14 veleros y 27 pesqueros, con unas 800.000 toneladas de registro bruto. También el 9 del actual fué destruido, por el fuego alemán de un submarino, en el Canal de la Mancha, un biplano anfíbio.

Los barcos hundidos son: 1º Vapores ingleses armados «Brika» (3.459), y «Algarve» (1.980); buque de vigilancia inglés «Granitom», con el pesquero de arenques «G. N. 34» é remolcador vapor «Glynnymel» (1.394); remolcador (3.203); buque hospital «Asturias» (12.002); velero «Sir Joseph»; pesqueros «Robert»; «Riviera»; «Jessamine»; «Gratia»; «Lent Lilly»; «Hyacinth»; «Case»; «Asterios»; «Ryndra»; «Forgeron»; «Tyr» y «Aranea». 2º Barcos franceses: barco «Salp»; bergantines «La Marn»; «Engene Rober»; «Anais»; «Madeleine D'Aoust»; velero «Aduieva»; «Marie Louise de Fecamp»; «Marie Louise de Saint Malo»; «American»; bergantines de prácticos «Yarثار Yvonne»; «Cordouan»; pesqueros «Pétit Jean»; «Henry Louis»; «Dien de Gardes»; «Mozab»; «Ripeira»; Louis Quatorze»; «Fouillen»; «Acide de Marie»; «Juliette»; «Aimille Nérès»; «L. R. 1.089»; «L. R. 1.929»; «Madeleine»; «Felicit»; «Madonna»; «Entente Cordiale». 3º Vapor italiano «Medusa», de unas 1.000 toneladas. 4º Barcos noruegos: vapor «Golferino» (1.155); «Wilfredo» (1.121); «Girard» (1.824); «Blaasland» (1.854); «Ronald» (3.021); «Expedite» (680); «X. Friso» (1.138); «Einer Yarl» (1.349). 5º Barcos americanos: vapores «Illino» (5.226); «City of Memphis» (5.262); vapor holandés «Le Campine» (2.657). 6º Barcos cuyos nombres no han podido ser identificados por el haberse torpedoado, de los cuales no llevan nombre alguno en el costado: vapor desconocido, cargado, de unas 8.000 toneladas; de un convoy mediante torpedo, vapor armado inglés de unas 3.000 toneladas, vapor de 3.500 toneladas, barco buque de unas 3.000 toneladas, vapor de unas 8.850 toneladas, vapor norteamericano de unas 2.500 toneladas, velero de las islas galas de 300 toneladas, tres pesqueros ingleses y dos franceses.

Con estos barcos, en lo que se conoce hasta ahora, fueron destruidos, entre otros, unas 34.000 toneladas de carbón destinadas en su mayoría a Francia; 3.000 toneladas de aceite combustible, 3.900 toneladas de mineral, de Huelva y Wessel Hartlepool; 9.900 toneladas de cereales, 9.900 toneladas de víveres, sin tener en cuenta la pesca hundida con los pesqueros.

El aprovisionamiento del África oriental alemana

Las tropas alemanas cuentan con suficiente material de guerra.

NAUEN (0,30 m.)

El enigma del municionamiento de las tropas alemanas en la colonia del África oriental alemana lo solucionan los periódicos alemanes con la noticia de que más de una veintena de barcos alemanes la linea del báltico inglés.

Ya en Febrero de 1915 partió de un puerto alemán, y bajo el mando del primer teniente de la reserva Christianus, un vapor con fusiles, ametralladoras, varios millones de cartuchos, cañones, municiones, piezas de máquinas para el crucero «Koenigsberg», prisioneros, vestuario y material sanitario.

El vapor surgió en parte, embarcándose, a pesar de lo cual el velero cargo tuvo que desembarcarse, sin ser molestado por el adversario.

Como segundo barco partió el principio de 1916 el vapor auxiliar «Marien», el mandó del teniente de la reserva Sciemens, con municiones, material de guerra, varios miles de fusiles, muchos millones de cartuchos, proyectiles de artillería, varios cañones, piezas de artillería de campaña, obuses, cañones para el empleo en tierra de los cañones del crucero «Koenigsberg», uniformes, demás vestuarios para los europeos y soldados indígenas, así como abundante material para la fabricación de municiones.

El «Marien» llegó a mediados de Marzo a la bahía de Sudi, en la colonia del África oriental alemana, donde hasta fines de Marzo quedó completamente desembarcado, el cargamento.

Al querer zarpar el vapor al principio de Abril, fue canoneado por un buque de guerra inglés, no resultando daño entre los tripulantes ni uno herido.

Cinco días más tarde fue canoneado por la segunda vez con cañones de 15 centímetros, recibiendo más de cien blancos, a pesar de lo cual, la tripulación reparó las averías, quedando en condiciones de navegar.

El «Marien» abandonó en la noche del 23 de Abril la bahía de Sudi, y, atravesando las líneas del bloqueo inglés, cruzó el Océano Índico, llegando a Tandjung Priok, en Batavia, después de haberse cruzado en el estrecho de Suma con un crucero inglés, que revisaba vapores costeros holandeses.

Los periódicos hacen constar que las tropas alemanas disponen de nuevo de material de guerra para proseguir la heroica defensa de la propiedad alemana contra la supuesta que los aves de todas partes.

DE PROVINCIAS

Los descargadores de pescado, en huelga

SERVICIO TELEGRAFICO

BARCELONA (28)

De varios puntos de Cataluña anuncian que, debido a la corriente emigratoria, cesan los brazos de los jornaleros. En la provincia de Tarragona es donde más se da sentir esta falta. Los obreros siguen procurándose pasaportes para traspasar la frontera.

El Sr. Cambó, en un discurso que pronunció en la «Diada» regionalista de la villa de Mataró, dijo que si todos los diputados que de la región fueran al Parlamento tuvieran el carácter de nacionalistas, no se dejaría de conseguir la nacionalidad catalana, más aún ahora que, al hacerse la paz, serían reconocidas las pequeñas nacionalidades.

Los obreros de piámos no han entrado al trabajo. Solamente lo han hecho de una forma.

La huelga de los obreros del ramo de aguas sigue en idéntico estado, fracasando cuantas gestiones se llevan a cabo para so-

cial del Fomento del Trabajo Nacional, donde se celebrará hoy una recepción en honor del Sr. Villanueva.

Los obreros descargadores de pescado se han declarado en huelga, por no estar conformes con las condiciones impuestas por los contratistas. Sin embargo, esta mañana la operación de descarga se efectúa con normalidad.

El viaje del ministro de Marina

VIGO (28)

El ministro de Marina ha salido, en automóvil, para Madrid, siendo despedido por las autoridades, y prometiendo regresar a Vigo, por cuyo puerto tiene verdadero interés.

** *

EL FERROL (26)

Martina ha esperado en ésta, procedente de Vigo, el ministro de Marina, que se propone visitar el astillero.

Desde Río Martín hace el viaje en un torpedero, desembarcando en el arsenal, donde será recibido por Comisiones de todos los Cuerpos de la Armada.

Después irá a Villa de la Graña, con objeto de inspeccionar las obras que para el establecimiento de una base naval se realizan allí. También visitará el astillero y los buques de la escuadra.

En la Capitanía general se celebra una recepción, á la que han de concurrir emajones marinos residentes en el Apostadero.

Terminada su visita á El Ferrol, es muy probable que el ministro de Marina vaya á La Coruña, en donde examinará las condiciones en que se pueden realizar las obras de defensa de la capital de Galicia.

EN TEMPORAL

Hundimiento de un túnel

BILBAO (25)

A causa del prolongado temporal de lluvias y nieves se ha originado un hundimiento parcial en el túnel de Cantaloja, entre las estaciones de Bilbao y Dosa Caminos.

La vía ha quedado interrumpida.

Los viajeros del tren correo han sido traídos á ésta en automóviles y tranvías.

Momentos antes de ocurrir el hundimiento pasó el correo, que salió esta mañana para empalmar en Miranda con el rápido de Madrid.

Continúan las lluvias torrenciales, temiéndose que se desborden los ríos de la zona minera.

Se han adoptado precauciones.

PAMPLONA (25)

El temporal sigue impetuoso. Viento, agua y nieve juntase para hacer imposible la salida de la gente á las calles, que están intransitables.

VITORIA (25)

Continúa el tiempo frío, nevando sin cesar.

Como la nieve cae mezclada con agua, el pavimento de las calles está verdaderamente lamentable.

RINA TUMULTUARIA

En la calle de Mariana Pineda, frente al teatro Cómico, se cruzaron Juan Muñoz Chaves, estudiante, de veintidós años de edad, y Manuel Montero Rebollo, de veinticuatro, practicante, con Eusebia Murcia Casta, de treinta y tres años, que iba acompañada de sus hermanas Clara y Alejandra, de diez y nueve y diez y siete, respectivamente.

No se sabe á punto cierto lo ocurrido entre aquéllos y éstas; lo cierto es que se repartieron unos cuantos bofetones y tal cual garrotazo, con su acompañamiento de gritos, insultos y demás excesos.

Todos fueron detenidos, y veamos lo que cada cual dijó:

Las mujeres afirman que los individuos las molestaron, haciéndolas objeto de ultrajes y que uno de ellos, pese a ser tres, se dirigió á la fuga, cometida la hazaña.

Juan y Manuel, por su parte, manifestaron que con las mujeres iba un hombre, que, con un bastón, agredió al primero; pero no negaron que «dorearon» á las muchachas.

Resultado final: en el refugio se «volvió» por arte de «encantamiento y hechicería», el mantón de Eusebia y los guantes, el gabán y el bastón de Juan Muñoz; además, en la Casa de Socorro, éste último fué curado de tres heridas leves en la cabeza; Eusebia, de otras varias, de igual carácter, en distintas regiones del cuerpo; obús, de contusiones en el labio izquierdo, y Alejandra, de otras en la cabeza.

Cuando todos se hallaban en el Juzgado, se presentó Facundo Junquero Marín, de treinta y cuatro años, marcador, siendo reconocido por Juan como autor de las lesiones que sufre.

En la Cárcel Modelo

El Ropero de San Dimas ha celebrado ayer, por la mañana, en la Prisión celular, una fiesta en honor de los reclusos, que, por cierto, resultó brillantísima.

En el ala, que este año profusamente adornado, se celebró el Santo Sacrificio, por el capellán de la prisión, ante los reclusos y numerosa concurrencia, al frente de la cual se hallaban el inspector general de Prisiones, director general del Ropero, director de la prisión y secretario de la Junta de Cárceres.

Durante la Misa, las delicadas voces de un coro de señoritas cantaban salmos al Dios de la Eucaristía y á la Virgen Madre.

Recibieron la Sagrada Comunión el director de la cárcel, varios niños y unos 400 socios. Don Mariano Benedicto, conocido orador, pronunció una eloquente oración.

Después se distribuyeron más de 600 pesetas entre los presos, 4 los cuales se las observó, además, con café y cigarrillos, por la mañana, y una sesión de cine, por la tarde.

Al secretario del Ropero, organizador de la fiesta, muestra entusiasmada por su brillante resultado.

COMUNICACIONES

Relación de los teléfonos recibidos y devueltos en la Central de Teléfonos, calle de Alcalá, 1, por diferentes causas:

De Barcelona, para Marino, Carrera de San Jerónimo, 28; de idem, para Gómez Hidalgo, Mallorca, 1; de idem, para Adolfo Werner, ingeniero, Sagasta, 25; de idem, para José Conde, Carmen, 26, principal; de Bilbao, para Isaac Asteasu, Mayor, 32; de idem, para Luis Pérez, Huertas, 37 ó 41; de idem, para Representante Miraflores, de Madrid. 24 de Marzo de 1917.—El secretario general, O. Blanco Recio.

MINISTERIOS

La canalización

del Manzanares

Nombramientos y destinos en Guerra

EN LA PRESIDENCIA

El presidente del Consejo anunció á los periodistas que el Consejo que se celebraría á las cuatro y media sería largo por la cantidad de asuntos á resolver.

Respecto á los asuntos de la reunión de delegados obreros, dijo el consejo de Romanes que confía en la sensatez de la clase obrera y en la falta de ambiente favorable, porque todo el mundo sabe que con la huelga no se arrastra nada, y que nuestra situación actual, sin ser buena, causa envíos á las demás naciones.

De todos modos terminó el Gobierno.

Ha visitado al ministro los diputados de Madrid para hablarle de la canalización del Manzanares y la Comisión de Málaga que preside el Sr. Bergamín.

EN INSTRUCCION PÚBLICA

Se ha reunido esta mañana la Junta de Patronato del teatro Real.

EN GUERRA

Nombramientos y destinos.

RESIDENCIA.—Se autoriza para fijarse en esta torta el general de división D. Federico de d'Adda y al brigadier D. Augusto Esteban Larrazbel.

RETIRTO.—Para este coro se concede á los archiveros D. Manuel Martínez Oregón, D. Benito Cardenosa y D. Ildefonso Rodríguez Silva.

DESTINOS.—El «Diario Oficial» publica propuesta de destinos de capellanes.

MATRIMONIO.—Se concede Real Permiso para contrarrestar al primer teniente de Artillería D. Vicente Montijo y Torreto.

SUPERNUMERARIO.—Pase á esta situación el armero D. Angel Miguel Iglesias.

LA LECHERA DE CANCIENES (S. A.)

(ASTURIAS)

Leche de vacas. ¡¡Absolutamente para!! Concentrada. Pasteurizada. Reconstituida.

INDISPUTABLEMENTE LA MEJOR

ANÁLISIS OFICIALES

y certificados médicos á disposición de los clientes. Se sirve á domicilio desde medio litro, en vasijas precintadas, á

50 CÉNTIMOS LITRO

Extensos pastos y estiércoles propios en Asturias, con ganado escogido de las mejores razas del país.

Sucursales: { Horneo de la Mata, 16. } Avisos y correspondencia, en Madrid: { San Marcos, 20. } Cabestanyos, 15. } HORNO DE LA MATA, 16

Suplicia muy encarecidamente á nuestros favorecedores nos den cuenta de cualquier deficiencia que observen en el servicio.

TELÉFONO 2.311

SASTRERIA RIAZA